*קובץ שאלות 1-מושגי יסוד

1.למי אנרגיה פנימית גבוהה יותר נמק בכל מקרה.

 i. 100 ג"ר מים ב-C 500  או ל-50 ג"ר מים ב-C 500  .
ii. 100 ג"ר מים ב-C 500  או ל-100- ג"ר מים ב-C 1000.    
iii. 100 ג"ר מים ב-C 100  או ל-10 ג"ר מים ב-C 1000  .         
  iv. 100 ג"ר מים ב-C 100  או ל- 010 ג"ר כהל ב-C 100  
v. 100 ג"ר מים ב- C 500   או ל-50 ג"ר מים ב- C 100  .
2. חממו שני כלים A  ו B באמצעות שריפת 10 גרם שמן זית
כלי A מכיל 100 מ"ל מים ב 40 0C
כלי B מכיל 200 מ"ל מים ב 40 0C
1. קבע מהי המערכת ומהי הסביבה .

2. לפניך מס' קביעות , מהן הקביעות הנכונות , נמק קביעתך ללא חישוב. את הקביעות השגויות –תקן.                                                                                           
1. העליה בטמפ' המים בכלי A גדולה  פי שניים מעליית טמפ' המים בכלי B .

2. האנרגיה הפנימית בכלי A שווה לאנרגיה הפנימית בכלי B.(לפני החימום) 
3. השינוי באנרגיה הקינטית הממוצעת בכלי A גדול מהשינוי  באנרגיה הקינטית הממוצעת בכלי B.
4. השינוי באנרגיה הפנימית של המים בכלי A לאחר החימום שווה לשינוי באנרגיה הפנימית של המים בכלי B .
5. לאחר החימום, האנרגיה הפנימית בכלי A שווה לזו שבכלי B.
3.חממו שני כלים A   ו B  שהכילו 50 מ"ל מים בטמפרטורת החדר,כל אחד באמצעות שריפת  אתאנול :  ( C 2H 5OH(l
הטמפ' של כלי A עלתה ב 300C 

הטמפ' של כלי B עלתה  ב 600C 

1. האם האנרגיה הקינטית הממוצעת של המים בכלי A  גדולה / קטנה / שווה לאנרגיה הקינטית הממוצעת של המים  שבכלי B ? נמק.( התייחס ל-2 מצבים לפני ובתום חימום)
2. האם האנרגיה הפנימית  של המים בכלי A גדולה / קטנה / שווה לאנרגיה הפנימית של המים בכלי B  א. לפני חימום?  נמק.
3.                         ב.לאחר החימום? נמק.
4. האם השינוי באנרגיה הפנימית שווה או שונה ב-2 הכלים? נמק.
5. מהי, לדעתך, הסיבה היכולה לגרום להבדל בעליה בטמפ' המים בשני הכלים A ו-B ?
4. נתונים 2 בקבוקי  מים  בטמפרטורת החדר. בקבוק  A  מכיל  0.5  ליטר מים ובקבוק  B  מכיל  2 ליטר מים.

א. האם האנרגיה הקינטית הממוצעת של המים שווה או שונה ב-2 הבקבוקים? נמק.

ב. האם האנרגיה הפנימית  של המים שווה או שונה ב-2 הבקבוקים? נמק.

שני הבקבוקים הוכנסו לאמבט מי קרח למשך מחצית השעה האם בתום מחצית השעה
ג.(1) השינוי באנרגיה הפנימית של המים שווה ב-2 הבקבוקים? נמק.

   (2) האנרגיה הפנימית של המים שווה ב-2 הבקבוקים?נמק.

 (3) האנרגיה הקינטית הממוצעת של המים שווה ב-2 הבקבוקים? נמק.

5. נתונים-2 תרמוסים המכילים  מסה שווה של חמצן נוזלי בנקודת הרתיחה שלו.

  לתרמוס    Aהוסיפו 25 מ"ל  מים ב-c   900  ולשני  B  94 מ"ל מי קרח  ב c -   00.  
בבדיקת מסת החמצן הנוזלי בתרמוסים בתום הניסוי , נמצא כי בתרמוס  B מסת החמצן  הנוזלי נמוכה יותר.

א. מה תוכל לומר לגבי האנרגיה הפנימית והאנרגיה הקינטית הממוצעת של החמצן בכל תרמוס לפני הניסוי? נמק.

ב. מה לדעתך התהליך שעבר החמצן הנוזלי? ( התייחס  בתשובתך למאקרו, מיקרו וסמל).

ב. מה תוכל לומר על האנרגיה הקינטית הממוצעת של החומרים שהוספו לכל תרמוס? נמק.

ג.האם תוכל לקבוע לאיזה מהחומרים שהוספנו לתרמוס אנרגיה פנימית גבוהה יותר? הסבר.
* מבוסס על תרגילים שחוברו ע"י מורים נסיינים . 
